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. Zaprojektowaé urzadzenie z dwiema szczelinami, ktére by wytwarzalo na odleglym ekranie prazki

interferencyjne odlegle od siebie o 1°. Uzy¢ $wiatla sodu (A = 589 nm).

. Pokazaé, ze jezeli 0 jest dostatecznie mate, by mozna bylo przyjaé, ze sin 6 =~ 6, to szerokos¢ potéwkowa

A

A6 prazkéw obserwowanych podczas doswiadczef z dwiema szczelinami, jest dana wzorem: Af = 5,

gdzie d jest odlegloécia miedzy szczelinami.

. Prostopadle na siatke dyfrakcyjng pada réwnolegla wiazka $wiatta monochromatycznego. Sinus kata

odchylenia widma pierwszego rzedy wynosi 0,25. Pod jakim katem odchyli sie widmo drugiego rzedu?

. Czy jest mozliwe catkowite wewnetrzne zalamanie promienia $wietlnego przechodzacego z powietrza

do kulistej kropli wody. Wspétczynnik zatamania Swiatta dla wody wynosi 1,33.

. Szczelina o szerokosci a oswietlona jest Swiattem biatym. Przy jakiej wartosci a pierwsze minimum dla

Swiatta czerwonego (A = 650 nm) bedzie widoczne pod katem 6 = 30°.

. Dlugosé fali promienia czerwonego w wodzie jest réwna dlugoéci fali promienia zielonego w powietrzu

(A =650 nm). Jesli woda jest oswietlona $wiatlem czerwonym (A = 650 nm) jaki kolor widzi czlowiek
otwierajacy oczy pod woda? Wspodlczynnik zatamania swiatta dla wody n =1, 33.

Jako polaryzator zastosowano plytke szklana (n = 1,50). Jaki jest kat calkowitej polaryzacji, a jaki
kat zalamania.

. Aby wyznaczyé dlugo$é fali Swiatta zastosowano siatke dyfrakcyjna z odleglo$ciag miedzy rysami

0,01 mm. Pierwszy obraz dyfrakcyjny na ekranie otrzymano w odlegtosci 11,8 ¢cm od obrazu srod-
kowego 1 w w odlegtoéci 2 cm od siatki. Wyznaczy¢ dtugosé fali Swiatta.

. O ile zmieni sie dtugo$¢ fali promieni czerwonych przy przechodzeniu z prézni do szkla, jezeli wspot-

czynnik zalamania swiatta jest rowny 1,45.

Dwie szczeliny oswietlono $wiattem o dlugosci fali 546 nm podchodzacym z lampy rteciowej. Szczeliny
sg odlegle od siebie o 0,1 mm, a ekran na ktérym zachodzi interferencja znajduje sie w odlegtosci
20 cm. Jaka jest odleglosé liniowa pomiedzy sasiednimi prazkami.

Blonka wodna (n = 1,33) znajdujaca sie w powietrzu ma grubos$é¢ 230 nm. Jaki kolor bedzie mialo
$wiatto odbite, jezeli blonka jest oswietlona bialym $wiattem padajacym na nig prostopadle?

Dwie szczeliny oswietlono swiattem o dtugosci fali 546 nm pochodzacym z lampy rteciowej. Szczeliny
sg odlegte od siebie o 0,1 mm, a ekran na ktérym zachodzi interferencja znajduje sie w odlegtosci
20 cm. Jakie jest polozenie katowe pierwszego minimum i dziesiatego maksimum?



